

Под знаменем Ленина

Общественно-политическая городская газета

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 47
(14087)

СРЕДА, 18 МАРТА 1991 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
4 КОП.

КУРЬЕР «ПЗЛ»

Просто доброта

В Вересовке создана первичная организация городского общества инвалидов и пенсионеров. В нее вошли 150 человек, в том числе жители Битимки, Коново, Макарово, Извездной.

Часть материальных забот о членах общества взял на себя авторемзавод: недавно инвалиды и пенсионеры получили сливочное масло, женщины смогли купить к празднику хлопчатобумажные халаты, фарфоровую посуду. В начале марта выдали талоны на конфеты.

Накануне праздника в столовой АРЗ состоялось чаепитие и концерт. Большую помощь в работе секретарю вересовской первичной организации общества инвалидов Л. Г. Булатовой оказывает председатель городского общества Н. В. Посохина.

Т. МАКАРОВА.

Медики в Перескачке

В Перескачке прошел день здоровья: медицинские работники Первоуральска вели прием взрослых и детей. К сожалению, нет в Перескачке благоустроенного, отвечающего цивилизованным нормам медпункта. Поэтому врачи-педиатры Г. Д. Рябосова, Т. А. Листраткина и старшая медсестра А. П. Лобанова из городской детской больницы № 7 принимали пациентов в детском саду и школе, которые находятся под одной крышей. Здесь же шел прием и взрослых.

Было обследовано 57 детей разного возраста, 37 из них сделаны прививки против дифтерии, коклюша, полиомиелита, свинки, кори. Ослабленные дети бесплатно получили лекарственные препараты.

Жителей Перескачки заверили, что с этого года выезды врачей-специалистов войдут в систему: заведующий городской детской больницей Н. Г. Шайдунов и директор Новотрубного завода В. Н. Дуев заключили договор по медицинскому обслуживанию детей рабочих подсобного хозяйства предприятия.

В. МАХНЕВ,
заведующий клубом п. Перескачка.

Есть теперь и пастор

При ассоциации «Экомил» существует центр «Логос» и в этом центре (где, кстати, преподают не только историю искусства и французский язык, но и Библию), трудится, или, точнее, служит... пастор. Типичный протестантский пастор, возведенный в сан после окончания духовной семинарии в Магдебурге (Германия). Зовут его Александр Петрович Тимошкин.

Человек не просто высокообразованный, но и, надо полагать, достаточно смелый: в городе, где не только о протестантстве, но и вообще христианстве имеют смутное представление, начать с нуля и создать свой приход... Планирует Александр Петрович провести цикл занятий с детьми и взрослыми по толкованию Библии, а также показ видеопленки о Христе.

А. КОНДРАТЬЕВ.

Н
О
В
О
С
Т
И
.
П
О
Л
Е
М
И
К
А
.
Х
Р
О
Н
И
К
А

МНЕНИЕ СУДЬБА СЕВЕРКИ: СЕМЬ РАЗ ОТМЕРИТЬ...

За перо заставило взяться редакционное интервью «Новой газеты» (23.02) с председателем постоянной депутатской комиссии по земельным вопросам городского Совета А. П. Чучалиным. Насторожил сам тон его ответов, как мне показалось, недостаточно компетентный, излишне «энтузиастский».

С одной стороны, Александр Павлович говорит, что он связан с землей, правда, не раскрывает, в каком качестве, с другой — тут же признается, что он «не агроном, не лесничий», но ему, видите ли, зато интересно работать там, где трудно (и опять же непонятно, к чему это?). Не убедил и тем, что якобы 70 процентов жителей Северки за переход под «крылышко Свердловска». Откуда взяты эти проценты? Проводился референдум, социологический опрос?

Работники культуры поселка, находящиеся в постоянном контакте с отделом, возглавляемым мною, в один голос твердят, что ни о каких опросах они и слыхом не слыхивали. И потом, неужели комиссия горсовета лучше знает настроение северчан, чем председатель исполкома Северского поссовета С. А. Рогозинников, кстати, живущий в Северке около 20 лет. Но он говорит уже о 50 процентах. Так где же истина?

Насколько мне известно, «северский вопрос» висит уже более десятка лет. И как сказал Сергей Алексеевич, серьезного и глубокого подхода к нему не было.

Позиция комиссии, возглавляемой А. П. Чучалиным, ясна: передать Северку Свердловску. Одна из причин — нет у поселка хозяина (правда, этот посыл никак не мотивируется). Понятно, у Северки масса проблем. А что, у Новоуткинска, Кузино, Билимбае, Новоалексеевки, Битимки их меньше?

Лично у меня вызывает большое сомнение, что как только Северка отойдет к Свердловску, то враз превратится в цветущий поселок, мигом обустроится и излечит все свои болячки. А вот в том, что Свердловск будет активно «осваивать» поселок, не сомневаюсь. Главный лесничий Северского лесхоза А. В. Поспелов в беседе со мной года полтора-два назад выразил большую тревогу по этому поводу. Думается, что в этом вопросе больше надо прислушиваться к голосу местных жителей, а не дачников и садоводов.

С выводом же А. П. Чучалина — «Первоуральск ничего не теряет» — я в корне не согласен. Теряем и еще как: на территории Северского лесхоза почти 25 тысяч гектаров лесов первой категории с разнообразными породами деревьев, кустарников. Богат и животный мир этих лесов. В Северке 19 памятников археологии, более десятка памятников природы, единственный в своем роде музей леса. У поселка богатые возможности для развития туризма.

Меня, жителя Первоуральска, интересует, почему Свердловск так упорно и настойчиво добивается отторжения Северки у Первоуральска, как это повлияет на экологию, насколько это выгодно или не выгодно для нас. С позиции меркантильных интересов, может быть, и выгодно отдать Северку: как говорится, «с плеч долой, из сердца вон». Забот меньше будет. А завтра? Через 5, 10, 50, 100 лет?

Словом, мне представляется, что судьбу Северки надо решать исключительно ответственно, исходя из интересов первоуральцев и северчан.

М. ХУСАЕНОВ,
заведующий отделом культуры горисполкома.

К РЕФЕРЕНДУМАМ СССР И РСФСР

Участковые комиссии по проведению референдумов СССР и РСФСР приглашают граждан, имеющих право участвовать в референдумах, до 16 марта проверить правильность включения в списки для голосования (фамилия, имя, отчество, год рождения, домашний адрес).

Участковые комиссии работают по месту голосования ежедневно с 10 до 19 часов (без выходных дней).

В ПОРЯДКЕ УТОЧНЕНИЯ

«Новая газета» 7 марта опубликовала интервью с первым секретарем ГК КПСС В. А. Вольфом. «Куда идут деньги партии» — таков заголовок и основная идея интервью.

Поскольку один абзац касается «Подзнаменки», привожу его дословно: «Кстати, дотация из страхового фонда партии в размере 60 тысяч рублей выделяется на издание газеты «Под знаменем Ленина», соучредителем которой является горком КПСС».

По этому поводу имеем необходимость внести существенные уточнения. Во-первых, горком КПСС не является соучредителем «Подзнаменки». Во-вторых, откуда взялись 60 тысяч рублей, якобы выделяемых на содержание газеты? Авторитетно заявляю, что ни рубля партийных средств в бухгалтерию редакции не поступало. Газета существует за счет подписчиков и собственной коммерческой деятельности.

Теперь о возможных объемах дотации, которые, увы, не известны даже редактору. Причина — полная неясность с ценами на ту же газетную бумагу, например. И последнее: деньги на содержание, если они вдруг понадобятся, будут выделяться редакциям убыточных газет из централизованных источников.

Наверное, есть смысл те 60 тысяч рублей, о которых говорил В. А. Вольф, передать в фонд помощи малообеспеченным коммунистам?

В. ПРУДНИКОВ,
редактор газеты
«Под знаменем Ленина».

Извещение

15 марта во Дворце культуры и техники Новотрубного завода состоится отчетно-выборная конференция городского совета ветеранов войны и труда. Начало в 11 часов.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ РСФСР

■ ЧТО НЕ ОБЛАГАЕТСЯ 5-ПРОЦЕНТНЫМ НАЛОГОМ

лочная продукция, маргариновая продукция, жиры, хлебобулочные изделия, крупа, мука, макаронные изделия, яйца, чай, сахар, соль, овощи (капуста, морковь, свекла, лук), картофель, рыба и рыбопродукты, масло растительное, вода минеральная, товары детского ассортимента, учебники для общеобразовательных школ, специальное учебное и медицинское оборудование, медикаменты;

— товары детского ассортимента, в том числе одежда, обувь, мебель, постельное белье, школьная форма, игрушки, спортивные товары;

— товары народного потребления по перечням, утверждаемым Советами Министров республик, входящих в состав РСФСР, крайисполкомами, облисполкомами, Московским и Ленинградским горисполкомами, исполкомами Советов народных

депутатов автономных областей и автономных округов;

— товары, облагаемые акцизным сбором;

— уцененные и комиссионные товары;

— оказание услуг по эксплуатации жилого фонда и общежитий.

Советам Министров республик, входящих в состав РСФСР, крайисполкомам, облисполко-

мам, Московскому и Ленинградскому горисполкомам, исполкомам Советов народных депутатов автономных областей и автономных округов предоставлено право устанавливать дополнительные льготы или отменять налог с продаж на отдельные виды товаров народного потребления и услуг.

Во все торгующие организации республики разосланы полные списки товаров и услуг, не облагаемых 5-процентным налогом.

Постановление вводится в действие со дня получения телеграммы Минфина РСФСР финансовыми органами на местах.

В связи с Указом Президента СССР от 29 декабря 1990 года «О введении налога с продаж» и соответствующим постановлением Кабинета Министров СССР от 31 января Совет Министров РСФСР разработал ряд мер защиты населения от дополнительных расходов.

Постановлением Совета Министров РСФСР от 20 февраля утвержден перечень товаров и услуг, реализация которых на территории РСФСР не облагается 5-процентным налогом:

— продукты детского питания, мясо, мясопродукты (кроме деликатесов), молоко и мо-

СОЮЗ ССР: ЗА И ПРОТИВ

Сможем ли разобратся? Это сейчас волнует каждого в связи с предстоящим референдумом. Ведь решение, принятое таким путем, является окончательным, имеет обязательную силу на всей территории СССР и может быть отменено или изменено опять же путем

референдума. Так что есть над чем подумать 17 марта, прежде чем зачеркивать в бюллетене «да» или «нет». В редакцию в последние дни идут, занят, пишут люди, приводя по отношению к референдуму свои аргументы.

ПРОТИВ ХАОСА, РАЗВАЛА

57 лет читаю газету «ПЗЛ». Чего только в ней не публиковалось! В довоенные годы газета призывала к дружбе народов и умножению богатств нашей Родины. В тяжелые военные годы, когда фашисты оккупировали большую территорию нашей страны, «ПЗЛ» призывала отдать все силы на разгром врага, на освобождение Родины от оккупантов.

Все народы нашей многонациональной страны делаем в тылу и кровью на фронте отстаивали нашу Родину, тогда было общее наше дело — никто не считался ни с национальностью, ни с партийностью.

В то время наша газета «ПЗЛ» своим словом крепил союз людей, эвакуированных и работающих в нашем городе. После войны в городе поэтому возникло большое количество семей смешанных национальностей. Только в нашем подъезде живут четыре семьи смешанных национальностей, кроме того, живут семьи русских, казахов и татар. Мои родные и сродные братья и сестры живут в четырех республиках.

Читая газету «ПЗЛ» за 27 февраля «Союз ССР: за и против», я смотрел телевизор, где показывали кадры из Южной Осетии из дома престарелых, где чья-то мать просила защитить от боевиков Грузию. События за последнее время в Оше, Азербайджане, Армении, Грузии, Литве и др. республиках говорят о том, что Союз нужно сохранить в обновленной форме.

Формулировка бюллетеня, утвержденная депутатами Верховного совета ССР, считаю, полностью соответствует требованиям сегодняшнего дня. Я призываю первоуральцев голосовать за Союз республик. Против его развала, против хаоса в нашем городе.

Г. КИЛОВ,
ветеран труда
Новотрубного завода.

НУЖНО БРАТЬСЯ КАЖДОМУ

Лично я буду голосовать за Союз. Иначе зачем Россия в свое время пролила кровь за освобождение народов всех национальностей из кабала. А затем, чтобы все люди были братьями, жили в дружбе.

По второму вопросу референдума скажу так: раз уж ввели президентство в других республиках, то и нам, России, президент нужен. Но одно хочу сказать: ничто не спасет, если мы будем надеяться «на дядю». Каждый из нас должен заниматься честно своим делом, быть хозяином и самому кормить себя. А то очень уж мы привыкли, чтобы нами руководили.

А. ФЕДОТОВ.

РАЗМЫШЛЕНИЯ У ТЕЛЕВИЗОРА ВО ВРЕМЯ ТРАНСЛЯЦИИ ВЫСТУПЛЕНИЙ М. С. ГОРБАЧЕВА В БЕЛОРУССИИ

Те, кто интересуется политической жизнью страны, не могли пропустить эти выступления. Все понимали, что совсем не случайно накануне всесоюзного референдума Центральное телевидение так подробно знакомило зрителей с аргументами главы государства. Сторонники его политики искали в них личные подтверждения правоты, а противники ждали новых разоблачений своих лидеров. И те и другие не ошиблись. Михаил Сергеевич говорил о том, что резать по живым экономическим связям в стране со сплошной монополизацией нельзя, что разделять круто перемешанные за 70 лет национальности без боли невозможно, что, в конце концов, многонациональное Российское государство складывалось веками, а не только в годы Советской власти. Все это бесспорно и не вызывает серьезных возражений ни у кого. Но основное внимание Михаил Сергеевич обратил на своих противников. И в этой части выступления главным козырем Президента не выдерживает критики М. С. Горбачев обвиняет став «левых» и лично Б. Н. Ельцина в неправомерности присвоения названия «ле-

ЗАКОНЫ ЛОГИКИ, ИЛИ ПРАВИЛО ЗЕРКАЛА

выс». Он ссылается на то, что 73 года назад «левыми» называли сторонников общественной формы собственности, приверженцев социалистического государственного устройства, поэтому, по его мнению, нынешние «российские революционеры» не имеют права называться «левыми», зарабатывая на этом популярность и сочувствие в народных массах, а обязаны прямо заявить, что они «правые».

Может быть, неискушенный в логических построениях коллектив Минского тракторного завода мог простодушно заглотить этот крючок, но не так должны были отнестись к нему представители творческой интеллигенции Белоруссии.

Любому студенту, не говоря уже о преподавателях и научных сотрудниках, «по зубам» эта задача из курса формальной логики.

Дело в том, что говорить о «левых» и «правых» периода революционной ситуации в России 10-х годов применительно к 90-м годам некорректно. И вот почему.

Посмотрите в зеркало. То, что в действитель-

сти у вас правая рука и правое ухо — в зеркале будет левой рукой и левым ухом. И наоборот. То же самое произошло с нашим обществом. По отношению к царскому самодержавию «социал-демократы» были левыми, то есть такой оппозицией, которая ставила своей целью кардинально изменить существующий строй. В наши дни такой оппозицией по отношению к социалистическому центру выступают сторонники разгосударствления и частной собственности. Так что, с точки зрения формальной логики второго курса университета, сегодняшние «левые» не обманывают и не присваивают себе незаконного права.

Все вышеизложенное отнюдь не свидетельствует о политических пристрастиях автора, а только указывает на некоторую игру слов в высказывании Президента. Вполне понятно желание главы Союзного государства накануне референдума поколебать авторитет своих оппонентов. Но хочется следовать древней латинской поговорке: «Платон мне друг, но истина дороже», а не более позднему изречению: «Все средства хороши».

Е. КАПУСТИНА.

За президента России

Мы, участники хора русской песни Дворца культуры «Строитель» (30 женщин), обращаемся к разуму российского парламента и депутатов. Женщины, как никто, чувствуют на себе результаты пресловутой «перестройки», которая длится 6 лет. Мы, уральцы, терпеливый народ, но терпение не беспредельно. И уже начинается дрожь во всем теле, когда в 5—6 утра подсакиваешь, чтоб занять очередь. Мы все в возрасте, пережили страшную войну, но никогда не роптали в тяжелое военное лихолетье, мы знали, что это кончится. Сейчас же нет никакой уже веры в наше правительство, когда идет такая «драчка» за портфели, а народ все терпит. В конце концов мы уже хоть что-то видели хорошего, а наши внуки? Что их ждет?

Мы, женщины, особенно встревожены нападками на Б. Н. Ельцина после его выступления по ЦТ. Нам, простым людям, понятно, к чему клонит наше правительство во главе с Президентом.

17/III, конечно, все придем к урнам, но проголосуем за Президента России.

СУРНИНА, МОРГУНОВА, КУЛИНИЧ, ШИБАНОВА, другие.

Пора большого раздумья

Туман в вопросе союзного референдума вызывает много вопросов. Первое: «...республик, в которой... гарантированы...» Почему в одной республике (в какой), а не во всех? Кто гарантирует? Республика, Союз? Неужели можно гарантировать и ... «в неполной мере»? «и не всем национальностям»? Почему по тексту Союз ССР превращается в республики, а не наоборот?

Мы в подавляющем большинстве за «...союз равноправных, суверенных республик, объединенных в Союз Советских Социалистических Республик, который (Союз) гарантирует права и свободы человека согласно положений ООН». События последнего времени вызывают тревогу и неприятие действий центра. Это — образование неконституционных комитетов общественного спасения по инициативе Компартии, которые попробовали лить народную кровь. Это — Указ Президента, который отменяет гарантии неприкосновенности жилища, закрепленные Конституцией СССР. Это — активное противодействие России стать равноправной среди республик Союза, чтобы Россия осталась вотчиной... Компартии. Это и откровенная травля Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Ельцина.

Все это вызывает большие раздумья: как ответить на вопрос о сохранении Союза — «да» или «нет»? И я склоняюсь ко второму решению.

Может, редакция газеты раздумья, не убоявшись «коммунистического топора», шевелящегося над головой Б. Ельцина, и комитетов общественного спасения?

И. МАРТЕМЬЯНОВ,
ветеран труда.

Льгота на... нервотрепку

Еще в декабре в редакцию пришла бабушка с палочкой.

— Живу в доме № 10 по Гагарина. Относимся к коммуналке Новотрубного, — сообщила. — Плохо нас обслуживают. Больше двух лет обещают поставить унитаз, ванну. И не ставят. Устала уж к ним ходить. Помогите.

Бабушке Ушаковой 82 года. Она жена погибшего в Великую Отечественную солдата. К тому же сын, проживающий с ней, работает на Новотрубном. Преимущество для заботы в первую очередь налицо.

Коммунальникам адрес оказался знаком. Льготы бабушки известны. Но не бросились они срочно с извинениями и ремонтом. Раз обратился по этому поводу новая инстанция — редакция, дали полный срок для решения проблемы — месяц. Истек он 9 января. В этот день на пороге редакции бабушка появилась снова.

— Что же вы, забыли, видно, про меня?

— В квартире побывали, посмотрели, что надо. Но не успели укомплектовать ремонт всем необходимым, — объяснил начальник службы теплоснабжения П. Ф. Тукаев. — Еще недельку — и приступим.

Сколько раз после этого приходили маленькая бабушка и ее сын! И к работникам редакции, и к редактору В. И. Прудникову, в чьей зоне депутатского контроля находится и этот дом. Сколько еще раз коммунальщики откладывали ремонт на недельку, три, два дня! Но однажды в конце февраля бригада слесарей все же зашла в квартиру. И тут же вышла оттуда: унитаз, запасенный бабушкой, оказался с трещиной.

— Придется хозяйке еще подождать. Надо доставать новый. А сантехнику нам не очень-то часто дают, — снова объяснил Петр Федорович.

В редакции нашелся резервный унитаз. Решили отдать его коммунальникам взаимы. Нам проще ждать очередных поступлений — у нас пока все в порядке. Через два дня настойчивых напоминаний коммунальщики его забрали. Еще через три — довели до бабушкиного дома. Еще через столько же дней появилась бабушка.

— А когда ставить-то придут?

Сказка про белого бычка, да и только! А мораль из нее нужно извлечь следующую. Начальник УЖКХ НТЗ А. И. Оборотов, заместитель директора по быту А. Н. Чугов! Если «унитазная» проблема слишком глобальная для участка ТЭС, возьмите ее под свой контроль! Помогите бабушке! Два года и три месяца ждет человек. Сколько еще ждать и хлопотать?

М. ЮРЧЕНКО.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

■ ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

АЛИКИН Сергей Николаевич, рядовой. Умер в немецком тылу в январе 1942 г.
АЛИКИН Сергей Яковлевич, 1920 г. р., рядовой. Пропал без вести в ноябре 1941 г.
АЛИКИН Степан Федорович, 1920 г. р., рядовой. Погиб в 1942 г.
АЛИКИН Федор Терентьевич, 1905 г. р., рядовой. Пропал без вести в 1942 г.
АЛИКИН Яков Степанович, рядовой. Пропал без вести в марте 1942 г.
АЛИКИН Яков Константинович, 1911 г. р., рядовой. Погиб в 1944 г.
АЛЪЗИЦЕР Семен Маркович, 1902 г. р., ст. сержант. Погиб в апреле 1945 г.
АЛПАТОВ Алексей Иванович, 1910 г. р., мл. сержант. Погиб в апреле 1942 г.
АМАНОВ Абдул-Хады Якупович, 1916 г. р., сержант. Погиб в августе 1942 г.
АМИНОВ Сергей Иванович, 1919 г. р., мл. сержант. Умер от ран в ноябре 1943 г.
АМИНОВ Ганим, 1912 г. р., рядовой. Пропал без вести в сентябре 1943 г.
АНАНИН Геннадий Артемьевич, 1924 г. р., рядовой. Погиб в августе 1944 г.
АНАНИН Николай Алексеевич, 1907 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1944 г.
АНАНИН Николай Иванович, 1924 г. р., рядовой. Пропал без вести в январе 1944 года.
АНАНИН Петр Алексеевич, 1920 г. р., рядовой. Пропал без вести в октябре 1941 г.
АНАНЬЕВ Матвей Фатеевич, рядовой. Погиб в апреле 1942 г.
АНАНЬИН Владимир Александрович, 1923 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1943 г.
АНДРЕЕВ Василий Иванович, 1903 г. р., рядовой. Погиб в феврале 1942 г.
АНДРЕЕВ Николай Иванович, 1914 г. р., рядовой. Пропал без вести в мае 1942 г.
АНДРЕЕВ Павел Абрамович, 1903 г. р., рядовой. Умер от ран в июне 1943 г.
АНДРЕЙКИН Тимофей Павлович, рядовой. Погиб в июне 1942 г.
АНДРИЕВСКИЙ Евстафий Иванович, 1912 г. р., рядовой. Погиб в сентябре 1942 г.
АНИСИМОВ Андрей Прехорович, рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
АНИСИМОВ Василий Фролович, 1916 г. р., сержант. Убит в июне 1942 г.
АНИСИМОВ Георгий Иванович, ст. сержант. Убит в марте 1943 г.
АНИСИМОВ Григорий Степанович, сержант. Пропал без вести в июне 1942 г.
АНИСИМОВ Иван Дмитриевич, рядовой. Убит в июле 1944 г.
АНИСИМОВ Игнат Фролович, 1921 г. р., рядовой. Погиб в декабре 1941 г.
АНИСИМОВ Михаил Иванович, 1921 г. р., рядовой. Пропал без вести в ноябре 1942 г.
АНИСИМОВ Николай Петрович, 1918 г. р., рядовой. Погиб в 1944 г.
АНИСИМОВ Петр Иванович, 1917 г. р., мл. сержант. Умер от ран в июне 1944 г.
АНКУДИНОВ Яков Мартынович, 1902 г. р., рядовой. Пропал без вести в марте 1942 г.
АНКУДИНОВ Георгий Александрович, 1903 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
АНКУДИНОВ Петр Александрович, 1905 г. р., рядовой. Погиб в июне 1944 г.
АНТИПИН Михаил Петрович, рядовой. Убит в апреле 1942 г.
АНТРОПОВ Константин Митрофанович, 1916 г. р., рядовой. Пропал без вести в декабре 1943 г.
АНТОНОВ Александр Иванович, 1921 г. р., рядовой. Погиб в июле 1942 г.
АНТОНОВ Григорий Митрофанович, рядовой. Пропал без вести в декабре 1942 г.
АНТОНОВ Николай Иванович, 1925 г. р., рядовой. Погиб в марте 1945 г.
АНТОНОВ Константин Иванович, 1912 г. р., мл. сержант. Погиб в сентябре 1943 г.
АНТОНОВ Николай Григорьевич, 1923 г. р., рядовой. Погиб в декабре 1943 г.
АНТОНОВ Николай Михайлович, 1923 г. р., рядовой. Пропал без вести в феврале 1942 г.
АНТОНОВ Федор Иванович, рядовой. Пропал без вести в феврале 1943 г.
АНТРОПОВ Андрей Григорьевич, рядовой. Убит в ноябре 1942 г.
АНТРОПОВ Афанасий Федорович, 1921 г. р., рядовой. Погиб в марте 1944 г.
АНТРОПОВ Николай Иванович, рядовой. Пропал без вести в августе 1942 г.
АНОФРИЕВ Иван Федорович, рядовой. Пропал без вести в апреле 1942 г.
АНОФРИЕВ Иван Иванович, 1909 г. р., рядовой. Пропал без вести в 1943 г.
АНФАЛОВ Николай Дмитриевич, 1921 г. р., сержант. Пропал без вести в марте 1943 г.
АПРАКСИН Александр Петрович, старшина. Погиб в сентябре 1943 г.
АРАПОВ Александр Николаевич, 1910 г. р., рядовой. Погиб в мае 1944 г.
АРАПОВ Александр Петрович, 1923 г. р., рядовой. Умер от ран в январе 1943 г.
АРАПОВ Алексей Федорович, рядовой. Пропал без вести в январе 1942 г.
АРАПОВ Василий Федорович, 1901 г. р., рядовой. Погиб в марте 1942 г.

КАДРИЛЬ, ЧАСТУШКИ И АДАМ С ЕВОЙ

Дыхание первого весеннего праздника в женских коллективах ощущается особенно трепетно. Поэтому легко понять волнение председателя профсоюз работников просвещения Н. П. Павловой накануне вечера, посвященного 8 Марта: женщин в школах — большинство и праздник должен быть запоминающимся. Волновалась же Надежда Павлова напрасно: несмотря на то, что и выездную торговлю организовать не удалось, и добраться до поселков в вечернее время в ДК «Строитель» сложно, да и жизнь не располагает к веселью, зал был полон. Почти два часа на сцене царили яркие краски, наряды и музыка — коллективы 2, 6, 9, 32, 14, 21, 10 и 12 школ участвовали в фольклорном празднике.

Началось «народное действо» с печального и злободневного для молодых учительниц русского обряда «К венцу». Пели грустные песни, расчесывали волосы невесте, которой и познакомились-то с женихом негде — не на родительском же собрании? Но учителя долго горевать не умеют, и вот уже перед очаровательными зрителями сложенный ан-

самбль учителей из школы-сада № 14. До слез смеялись над ироническими страданиями учительниц школы № 2. Во главе с директором они пели о том, что унывать не стоит, можно организовать в переполненной школе дополнительные кабинеты в столовой и... туалете.

Мужское жюри никак не могло выбрать победителей. Хотелось отметить шестую школу и четырнадцатую, и мастерски исполненную «Кадриль», на которую, сменяя друг друга, выходили сначала малыши девятой школы, потом старшеклассники, а затем, под гром аплодисментов, и сами учителя. Сольную партию доверили только своей главной женщине в школе — директору В. М. Макаровой.

Н. П. Павловой, например, больше всего понравилось выступление школы № 32 с «Ярмаркой»: «По моему, это коллектив единомышленников. Невозможно собрать такую гвардию, если нет взаимопонимания. Приятно было на них смотреть!»

Всех участников, в их было 123 человека, наградили сувенирами. Председатель жюри М. А. Хусаинов растроганно сказал: «Слов нет, чтобы выразить вам всем мою признательность».

Коллективы 14, 32, 2, 6, 7, 9 школ награждены путевками «По золотому кольцу».

Но главный подарок преподнесли, конечно, мужчины. Полгода готовились они к этому выступлению перед женщинами с философским спектаклем о нашей жизни. «Рассказать о нем нельзя, его надо видеть!» — так отзываются о спектакле учительницы, а профессионал, заведующий горотделом культуры, назвал этот коллектив поистине профессиональным!

— Под впечатлением этого праздника у меня уже появились планы на День учителя, — смеется Н. П. Павлова.

Е. МИЗЕВА.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ

Многие горожане уже знают о гастролях в нашем городе с 16 по 18 марта экстрасенса Александра Михайлова. Сегодня мы публикуем беседу нашего коллеги В. Гавриша с директором Петропавловского (Казхстан) филиала Московского центра психотерапии А. Н. Михайловым.

А. М.: Наши болезни зависят от нашей психики. Именно она, психика, решает, куда направлять психофизическую энергию человека — и как задеть ее, взволновать, направить в нужное русло, на большой участок и тем самым помочь справиться с болью. Это и есть моя цель. Сам я давно научился этому и хочу тому же научить своих пациентов.

Корр.: Но ведь не у всех способность психотерапевта, экстрасенса...

А. М.: Программа, мною разработанная, рассчитана на любого «усредненного» человека, было бы только у него самого желание довести с помощью моих советов свое заболевание «до нуля». Вот посмотрите: сеансы известного психотерапевта Кашпировского помогают людям? Помогают.

■ ПЕРЕД ГАСТРОЛЯМИ

Корр.: Но почему же нередко болезни у его пациентов через 5—6 месяцев после сеансов возобновляются?

А. М.: Потому что нужны бы повторные сеансы, а возможности получить их нет... Попасть на личный прием к Кашпировскому сверхтрудно, а по телевидению он теперь не выступает.

Корр.: Как относятся к вашей деятельности медики?

А. М.: Министерством здравоохранения нашей республики одобрен мой метод, выдано разрешение на проведение сеансов. Наложен контакт с Академией наук Союза, интерес там к моей работе растет. Проходил специализацию по психотерапии в Алма-Ате, в Московской ассоциации психотерапии.

Корр.: Но вы, как я понимаю, себя к экстрасенсам не относите?

А. М.: Я не «чистый» экстрасенс. Их воздействие — на уровне заболеваний органов человека, а у меня — на уровне физиологических процессов. Моя забота — снять стрессовые ситуации.

Корр.: Ваши «отношения» с религией?

А. М.: Если человек считает, что религия, вера в Бога помогают ему нравственно и физически, то пусть верует, не надо мешать. Ни в коем случае. Сам же я твердо придерживаюсь материалистического мировоззрения.

Корр.: Вы врач по профессии?

А. М.: Нет, окончил политехнический институт.

Корр.: А как стали врачевателем?

А. М.: В юности долго и серьезно болел. Врачи, лекарства, к сожалению, мало помогали. Стал изучать литературу. Родилась своя программа лечения. Оказалась эффективной не только для меня самого. Сначала обучал, так сказать, в кругу друзей, на общественных началах, а потом, по совету специалистов, ушел в центр психотерапии.

Редактор
В. И. ПРУДИКОВ.

■ НОВОСТИ

ГВОЗДЬ НОМЕРА

Готовится к выпуску очередная книжка журнала «Пастор Шлаг», уже известного первоуральцам.

«Гвоздем» девятого номера (он выйдет в середине марта) станет, несомненно, статья профессора В. И. Новоженова, написанная специально для «Пастора Шлага». Называется материал «Статус-секс и иерархия». Нашему читателю, удрученному десятками безграмотных брошюрок об этом,

статья может показаться одним из подобных образчиков, но это будет заблуждением.

Статья, бесспорно, написана не только компетентным, но и тактичным, корректным специалистом.

Наверное, сейчас нужны именно такие публикации, серьезно исследующие эту проблему.

А. АЛЕКСЕЕВ.

■ ГОРОД И ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

КАК У КООПЕРАТОРОВ СОВЕСТЬ ОТШИБЛО

Зачем городу нужны два роддома? Демографического взрыва в Первоуральске не наблюдается, новое здание способно вместить всех нуждающихся.

— Дело в нормах санитарных, — рассказывает заведующая В. Е. Чекубаши. — Чтобы малыши были застрахованы от инфекции, каждое полгода родильный дом должен пересезать, а оставшееся здание необходимо дезинфицировать и консервировать на все это время. Каждый из роддомов должен быть оборудован, укомплектован инвентарем и имуществом. Мы же при переезде таскаем за собой не только оборудование, но и инструментарий. Бедность снижает гарантию здоровья малышам! К тому же затягивается ремонт роддома. Под угрозой санитарные сроки. Значит, опять риск для здоровья новорожденных. А оно в нашем городе с вредной экологией, неполноценным питанием беременных и так плохое: по статистике абсолютно здоровыми из каждой сотни малышей рождаются трое.

Ремонт старого здания роддома начался в ноябре. Объем работ намечался капитальный. Общая сметная стоимость — 100 тысяч рублей, которые выделил исполком из городского бюджета. Сроки сразу были определены жесткие — привести все в норму к концу декабря. За дело взялся строительный кооператив

«Новая жизнь». Рискнул, не имея надежного обеспечения материалами. В результате — прошел декабрь, январь, февраль. Старый срок сдачи роддома перенесен на 1 марта, а что же в помещении?

Электрики показывают свою работу, не стесняясь. — На первом этаже осталось смонтировать два автоклава, — говорит Н. И. Плохин. — Да по мелочам везде: розетки, выключатели. Закончим на днях. Все необходимое для ремонтов есть, ничто не держит.

Но два электрика — это посланцы с динасового завода в помощь кооператорам. За полтора месяца свою часть работы они выполнили процентов на 90.

Главный подрядчик — кооператив «Новая жизнь» того же процента выполнения работ представить не может. Плотничные работы не закончены. Слесарей сдерживают поставки труб, радиаторов. Штукатуры работают в треть силы: задерживают сантехники... Простои сказываются на дисциплине.

На четвертом этаже старого здания в одном конце работала маляр-штукатур, остальные собрались в какой-то комнатке, куда попадали вслед за двумя мужчинами. Причастны они к ремонту или зашли по своим делам, выяснять не удалось. На столе — куски и крошки. Прислонившись к окну, спит какой-то человек. Другой, сидя на

стуле, объясняет плохо работающим языком, что сегодня 22 февраля. Кто в такой день работает после обеда? Что они, не имеют права отметить, что ли? Не хуже других... Только что был мастер, и у него претензий не возникло. И вообще, почему бы мне не прийти в среду вместе с комиссией, тогда они и покажут товар лицом...

Фамилии этих людей установить не удалось. Известна лишь профессия — сантехники. Все работники кооператива «Новая жизнь» срочно позавыли и фамилии слесарей, и свои собственные.

— Мы думали, что начнется капитальный ремонт, и нам вообще сюда заходить не придется, — рассказывает завхоз Людмила Николаевна Поздеева. — Куда там, еще больше забота стало. Кстати, в порядке шефства нам помогли предприятия. Объединение «Хромпик» выделило из своих запасов краску, смесители, сифоны, рудоуправление обещает дать линолеум. Всего нам надо на здание 1100 квадратных метров, но хоть четверть дадут — и то шаг вперед. «Сантехмонтаж» дал 10 металлических моек в комплекте. Кое-что динасовый завод обещает. Спасибо им всем.

К кооперативу «Новая жизнь» до сегодняшнего дня по выполненным работам претензий не было. Если что-то сделали, то качество удовлетворяет требованиям. Только сроки волнуют. Переезд мы теперь отложили до лета. Очень хотелось бы, чтобы это был последний срок!

М. САБИРОВА.

Уважаемые пенсионеры!

ДЛЯ ПРЕТВОРЕНИЯ В ЖИЗНЬ «ЗАКОНА О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПЕНСИЯХ В РСФСР» ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАЧИНАЕТ РАБОТУ ПО УТОЧНЕНИЮ ТРУДОВОГО СТАЖА У ПЕНСИОНЕРОВ.

Для более четкой организации данной работы и для предотвращения большого скопления людей в небольшом помещении отдела социального обеспечения прием пенсионеров по уточнению стажа будет проводиться **СТРОГО ПО ГРАФИКУ**.

Начиная с 15 марта и до конца марта приглашаются пенсионеры, проживающие по следующим адресам:

■ п. Пильная;
■ п. Хромпик: ул. Комсомольская с № 1 по 14,

» Карбышева,
» Корабельный проезд,
» Р. Люксембург,
» Химиков,
» М. Сибиряка,
» Урицкого;

■ п. Динас: ул. 50 лет СССР,

» Ильича,
» Кирова,
» Пушкина,
» Свердлова;

■ заградная часть города: ул. III Интернационала,

» Бр. Пономаревых,
» Красноармейская,
» Рабочая,
» Стахова,
» Артельная,
» Шагина,
» Загородная,
» Пелевина,
» 9 Января;

■ район птицефабрики;

■ п. Талица: ул. Талица,

» З. Космодемьянской,
» 40 лет Октября,
» Василевского,
» Лесная,
» Фурманова,
» Сакко и Ванцетти;

■ Соцгород: ул. Ватутина с № 1 по 47,

» Герцена,
» Чкалова с № 1 по 26,
» Трубников с № 1 по 15,
» Прокатчиков,
» Володарского,
» Комсомольская с № 15 по 29,
» 1 Мая с № 1 по 8,
» Малышева с № 1 по 8,
» Советская с № 1 по 8,
» Вайнера,
» Строителей с № 17, 19 и с № 30 по 42,
» Данилова, № 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11,
» пр. Ильича, № 1-а, 3/1, 5, 7, 9.

■ ПРИЕМНЫЕ ДНИ: понедельник, среда, пятница с 9 до 17 часов, перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин.

■ ИМЕТЬ ПРИ СЕБЕ: паспорт, пенсионное удостоверение, трудовую книжку, другие документы, подтверждающие трудовую деятельность.

■ УЧАСТНИКАМ войны обращаться не нужно, поскольку трудовой стаж у них уточнен.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ РАВНОМЕРНО В ТЕЧЕНИЕ МЕСЯЦА И РАВНОМЕРНО В ТЕЧЕНИЕ РАБОЧЕГО ДНЯ.

Городской отдел социального обеспечения.

ПРИ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ СТАНЦИИ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОТРАНСПОРТА

открыта мастерская по монтажу и ремонту:

- электрооборудования автомашин и мотоциклов всех марок,
- автомагнитофонов,
- телевизоров,
- радиоприемников,
- антенн.

ПО ЖЕЛАНИЮ КЛИЕНТА изготавливается и устанавливается охранный и противоугонный сигнализация на автомобиле.

ЗА СПРАВКАМИ обращаться по тел. 2-37-07.

ПРЕДПРИЯТИЯМ, ОРГАНИЗАЦИЯМ, ВЛАДЕЛЬЦАМ ЛИЧНОГО АВТОТРАНСПОРТА И МОТОТЕХНИКИ На Первоуральской станции технического обслуживания автотранспорта открыт отдел по комиссионной продаже автомобилей и мотоциклов всех марок.

За справками обращаться по телефону 99-3-13.

Бюро международного молодежного туризма «СПУТНИК» предлагает туристические групповые поездки для учащихся

- Пермь — Кунгур — с 21 по 26 марта, стоимость путевки с дорогой поездом 162 руб.
- Красноярск — с 21 по 26 марта, стоимость путевки с дорогой самолетом 215 руб.

За справками обращаться по адресу: ул. Ватутина, 69, кв. 32, тел. 2-78-73.



Уважаемые папы и мамы!

Собрание родителей будущих первоклассников школы № 21 состоится 15 марта в 19 часов в помещении школы.

Желательно прийти всем.

Администрация школы.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 13 марта «ЖИДКОЕ НЕБО, ИЛИ РАСПЛАТА ЗА РАЗВРАТ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19 час.; в 21 час премьеры «ЖАЖДА МСТИ». 14 марта «ЖАЖДА МСТИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 13, 14 марта «ГЕРОЙ ЗОЛОТОГО НАКОНЕЧНИКА». Сеансы: 9-30, 13 час. «МОЙ ДРУГ МЭГ И Я». Сеансы: 15, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 13 марта «СМЕРТЬ МАНЕКЕНЩИЦЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб им. В. И. Ленина. 13 марта «МОРДАШКА». Сеансы: 18, 20 час.

* СМОТРИТЕ!

* СМОТРИТЕ!

* СМОТРИТЕ!

Дворец культуры и техники «СТРОИТЕЛЬ»

15 марта приглашает Свердловский областной театр кукол на спектакль-игру «СТАРАЯ НОВАЯ СКАЗКА» по пьесе В. Маслова.

Начало спектаклей в 10 и 13 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе дворца.

С 15 по 17 марта ДВОРЕЦ ВОДНЫХ ВИДОВ СПОРТА проводит X спартакиаду области по плаванию.

● Начало соревнований 15 марта в 15 часов,

● 16—17 марта в 10 часов.

Приглашаем всех желающих посмотреть эти соревнования.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

ГОРЖИЛКОМХОЗ

уведомляет жителей города о том, что в связи с необходимостью обеспечения вывозки с городских территорий мусора и снега оттаиванием на эти работы имеющихся в горжилкомхозе мусоровозов в период с 13 марта по 30 апреля по средам с 8 до 17 часов вывозка бытового мусора от жилых домов, предприятий и организаций производиться не будет.

● В ОСТАЛЬНЫЕ ДНИ недели вывозка бытового мусора будет осуществляться по существующим графикам.

● ЖИТЕЛИ ПОСЕЛКОВ ТАЛИЦА И МАГНИТКА обслуживаются согласно обычному графику.

Администрация горжилкомхоза.



АТЕЛЬЕ «ДЕБЮТ»

ПРИГЛАШАЕТ СЕГОДНЯ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ ИЗДЕЛИЙ ИЗ ШЕРСТЯНЫХ ТКАНЕЙ.

Вашему вниманию, дорогие женщины, будут предложены сарафаны, юбки, блузки, костюмы. Размеры с 46 по 50.

Демонстрация моделей с 18 часов. Адрес ателье: ул. Ленина, 11.

Коллектив строительного управления № 4 треста Уралтяжтрубстрой скорбит о преждевременной смерти электросварщика управления ЛЕВОЧКИНА Александра Алексеевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Учредители: городской Совет народных депутатов, городская организация КПСС,

КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1, п. л. Индекс 53825. Заказ 1251. Тираж 39460. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области. Первоуральск пр. Ильича, 26-а.